

我国拟修法规进一步强化奥林匹克标志保护力度

# 未经许可不得借祝贺等名义使用

国务院法制办29日就《奥林匹克标志保护条例(修订草案送审稿)》向社会公开征求意见,旨在进一步强化奥林匹克标志保护力度,使立法可以适应今后我国举办各类奥林匹克运动会的需求。

国务院法制办在修订草案送审稿的说明中指出,为把2022年北京冬奥会办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会,履行我国政府承诺,修改现行《奥林匹克标志保护条例》已刻不容缓。条例的修改也将为我国今后举办各类奥林匹克运动会奠定法律基础,对推动我国体育事业改革发展和奥林匹克运动推广普及起到重要的促进和保障作用。

送审稿充分借鉴吸收商标法及其实施条例关于商标保护的最新成果,修改行政处罚标准,增加间接侵权行为、侵权赔偿判定顺序、惩罚性赔偿、从重处罚情节、法定赔偿等内容。

同时,送审稿对奥林匹克标志及许可使用的工作程序进行了实质性调整,将两者核准备案修改为奥林匹克标志公告、权利人自行信息披露,并根据实际工作需要调整奥林匹克标志权利的客体范围进行调整和扩充,增加了为潜在商业目的擅自使用奥林匹克标志行为的罚则、奥林匹克标志保护期限等。

送审稿明确,未经奥林匹克标志权利人许可,任何人不得

为商业目的和潜在商业目的使用奥林匹克标志。根据送审稿,商业目的使用,是指以营利为目的,以将奥林匹克标志用于商品、商品包装或者容器以及商品交易文书上;将奥林匹克标志用于服务项目中等方式利用奥林匹克标志的行为。潜在商业目的使用,是指借助祝贺、加油、庆功、倒计时、公布比赛成绩、获奖榜单、冠名宣传等名义,可能使人误认为行为人与奥林匹克标志权利人之间有赞助或者其他支持关系的行为。

社会公众可以在2017年9月28日前登录中国政府法制信息网,对征求意见稿提出意见。

(据新华网)



## 恶行令人发指

### 德国护士杀人案至少90人被害

2015年德国法院裁定男护士尼尔斯·H向两名病人蓄意注射药物谋杀罪名成立,判处他终身监禁。德国警方28日公布最新调查结果说,尼尔斯至少谋杀了90名患者,是二战后德国最严重的谋杀案件。

据当地媒体报道,这一结论是在长达3年的调查基础上得出的。德国警方与检方28日共同发布了这一调查结果。

现年40岁的尼尔斯曾在德国下萨克森州代尔门霍斯特和奥尔登堡的医院重症监护室工作。他于2003至2005年间向重症

患者注射高剂量药物,导致病人心脏衰竭而死。被告作案动机在于制造重症护理紧急情况,以此显示自己从濒死状态挽救病人的才干。

警方28日公布结果时说,尼尔斯实施的是无差别杀人。调查人员共对130位死亡患者开棺验尸,至少有90位死亡患者为过量注射药物致死,但还有很多死亡患者因为尸体已经火化而无法验证死因。至于尼尔斯究竟谋杀了多少名患者,调查人员说可能永远无法知道确切的数字。

(据新华网)

## 违者将会坐牢

### 肯尼亚全面实施“禁塑令”

东非国家肯尼亚向“白色垃圾”宣战。28日,一道禁塑令正式生效,违者面临至少1.7万美元罚款或2年监禁;最高处罚为3.8万美元或4年监禁。

按照肯尼亚政府说法,这道“禁塑令”适用于商业和家庭用途的塑料袋的使用、生产或进口,工业用途的塑料袋不在禁令范围内。

联合国环境规划署称,肯尼亚每年仅超市就

要发出大约1亿只塑料袋。首都内罗毕街头可见随意乱丢的塑料袋,最后在垃圾场堆积如山。

塑料袋制造商认为,禁塑令会造成就业岗位流失。但肯尼亚环境部长朱迪·瓦克洪古上周反驳说,使用环保材料制作袋子将创造更多就业。

联合国环境规划署认为,塑料袋一直被视作导致环境受损及健康问题的主要原因之一。

(据新华网)

## 应对“空怒”事件

### 英国一航空公司推减压食谱

“空怒”事件不时见诸报端。如何才能让乘客没那么大火气?作为一家廉价航空公司,英国君主航空与食品心理学家查尔斯·斯彭斯合作,推出据称能帮人提振情绪的“减压食谱”。

据英国《每日邮报》报道,这是全球首个机上减压食谱,其中包括登机后发放的黑色紫锥菊甘草冰激凌、起飞后发放的日式抹茶薰衣草米糕、飞行途中发放的加入小茴香和柠

檬香蜂草的甘菊茶配海藻饼干、降落前发放的蘑菇番茄粉坚果棒等。这些食物能帮人“宁神、消火气”、补充能量、“唤醒”感官。至于冰激凌做成黑色,斯彭斯教授说,是为了给乘客一个“小惊喜”,让他们“分分心”,不再关注乱糟糟的登机场面。

目前这份食谱尚处于测试阶段,只在欧洲两条指定航线上免费供应。

(据新华网)



## 热情的“沙滩宝贝”

8月29日,拉拉队员在比赛间隙表演。当日,第十三届全运会沙滩排球小组赛在天津举行。比赛间隙,拉拉队员给现场观众带来了充满热情活力的舞蹈表演。

新华社记者 李博 摄

## “修车工”沈福才

# 义务为老人修车 4.87 万辆次

在江苏省江阴市长泾镇,有一位从事修车、补胎近三十年的个体户。30年来,他把“诚实守信”作为为人之本、经营之道,在修车这个“小天地”里,作出了不凡业绩。2001年元旦,沈福才在自己修车铺门口挂出了“长泾镇老年人人力车义务修车点”的牌子,每天为老年人免费修理自行车、三轮车,累计义务为老年人修车4.87万辆次。2017年6月,沈福才荣登“中国好人榜”。

采访时,记者问到“如何坚持这份工作”时,不善言谈的沈福才,不断地搓动着满是裂痕和老茧的双手,说:“党员

嘛,为人民服务是本分。”一旁的妻子朱梅娣急了,补充道:“过去在部队当兵,因为认真肯干,他年年是先进。回到地方后,他踏踏实实地工作。”沈福才抢着说了句:“人活着就得劳动,不劳动怎么行。”

帮助残疾人,上门服务,是沈福才一项独特的服务项目。一次,他在一位顾客那里了解到已退休的顾老师腿脚不便,日常使用的轮椅车又坏了,无人修理。于是,他抽空背上工具箱,上门为顾老师修好了轮椅车。由此,老沈联想到其他残疾人的苦恼,便花时间为镇区11位肢残人员进行走

访,一一记录他们的姓名、地址、电话号码,上门服务只收成本费。

妻子朱梅娣说:“他一心一意就是要为老年人服务。只要哪一天这样的‘亏本生意’少了,他心里就会难受。”因为沈福才的这种全心全意为人民服务的高尚品格,荣誉接踵而来。他却说:“我没有什么别的想法,就是想多帮助一些人,这样我能开心点儿。”

(据中国文明网)

